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PITANJE BROJ 1 

Objasni klasičnu teoriju ličnosti? 

Klasična teorija ličnosti je Frojdova, i nastala je negde oko 1900. godine. Prvo njegovo otkriće u 
vezi sa čovekovim ponašanjem jeste da se on ne ponaša samo na osnovu svoje svesti nego da 
postoji i podsvesno ponašanje čoveka. Pokretačke snage ponašanja čoveka su urođene i 
formiraju se pod uticajem porodice u ranom detinjstvu. Te urođene pokretačke snage su 
čovekovi nagoni. Osnovni pokretački nagon po Frojdu je libido. Taj nagon se transformiše kako 
čovek sazreva i prolazi kroz različite faze. Nagonski deo ličnosti Frojd naziva “Ono” ili latinski 
“ID”. Nagoni teže da budu zadovoljeni bez ikakvog ograničenja i kontrole. Frojd razlikuje i drugu 
komponentu u čovekovoj ličnosti, a to je “iskustveni (realistički) deo” koji mu omogućava da se 
prilagođava okolini da bi lakše zadovoljio svoje nagonske potrebe. Ovaj deo ličnosti je nazvan 
“Ja”, latinski “EGO”. Treći deo u strukturi ličnosti je “Nad-ja”, ili “SUPER EGO”. Ovaj deo, u 
stvari, predstavlja čovekovu savest. Tek pomoću ove treće komponente čovek se socijalizuje, 
prihvata norme ponašanja: Etiku, pravo, realnost  prilagođava se uslovima sredine. Ako je 
čovekovo ponašanje normalno, to znači da u strukturi ličnosti postoji sklad i ta ličnost je 
“Uravnotežena”. Frojd je razvoj ličnosti podelio na prvu, “oralnu” fazu koja se manifestuje 
komuniciranjem deteta sa okolinom preko usta. Ova faza traje do godinu dana. Drugu fazu 
psihičkog istraživanja zadovoljstva i nezadovoljstva kod deteta nazvao je “Analnom”, zbog 
redukcije defekacije i uriniranja. Tada nastaju reakcije kao što su: tvdoglavost, povlačenje, 
utučenost i obeshrabrenje. Treća faza je oko četvrte ili od četvrte godine života. Tada dete 
uočava razlike u polovima, identifikuje se sa roditeljima i sukobljava se sa ograničenjima sa 
svojim zahtevima. Ovu fazu Frojd naziva “Falusnom”. Po Frojdu, temelji ličnosti se formiraju do 
pete godine. Kasnije se samo stiču iskustva, socijalno sazreva i razvijaju se određene 
sposobnosti. Otuda i čuvena Frojdova izreka “Dete je čovekov otac”. 

 

 

 

 

 

 

PITANJE BROJ 2. 

Objasni bihejviorističku teoriju ličnosti? 

Bihejvioristička teorija ličnosti zasniva se na značaju čovekovog ponašanja I učenja. Ova teorija 
se vezuje za ime B.F.Skinera. Po njoj se ličnost sastoji od osobina i svojstava koja nastaju u  



 

 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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